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Прослава Светог Саве у Враки и Скадру 2021. 
године

Светосавске прославе и светосавске академије у Враки и Скадру, обновљење 
су 2009. године (након последње која је била 1934.) са благословом 
блаженопочившег Митрополита црногорско-приморског Амфилохија, и од 
тада се овде редовно са радошћу прославља највећи празник Српског 
народа, Свети Сава Српски. Извештај и звучни запис са прославе Савиндана у 
Враки и Скадру 2021. добили смо захваљујући г. Александру Вујовићу, 
професору Богословије Светог Петра Цетињског. Преносимо у целини:

Са благословима Његовог блаженства архиепископа тиранског и цијеле 
Албаније г. др Анастасија Јанулатоса и Његовог Преосвештенства Епископа 
будимљанско-никшићког и администратора Митрополије црногорско-
приморске г. Јоаникија, у цркви Пресвете Тројице у Враки код Скадра, 
свечано је прослављен празник Светог Саве, првог архиепископа и 



просветитеља српског.

Свету литургију поводом празника, у недељу 31. јануара 2021. године, 
служили су свештеници Српске и Албанске православне цркве, протојереј-
ставрофор Велимир Јововић, парох страшевинско-кличевски и свештеник 
Иван Поповић.

Чтецирао је дјечак Сергеј Мишченко, унук покојног Алексеја Мишченка,првог 
председника Православног Друштва Свети Јован Владимир.

За пјевницом је појао проф. Александар Вујовић, професор Богословије Светог 
Петра Цетињског и уредник Катихетског програма Радио Светигоре.

Литургији су присуствовали вјерни из Враке, Скадра и Црне Горе, који су се 
сабрали да на својој постојбини прославе празник свог првог учитеља и 
просветитеља.

Присуствовали су и представници удружења Срба и Црногораца “Морача-
Розафа” и Православног Друштва Светог Јована из Скадра.

После причешћа вјерног народа, пререзан је славски колач у част Светог 
Саве, а потом се сабранима бесједом обратио протојереј-ставрофор Велимир 
Јововић. Он је свима честитао празник, говорећи о Светом Сави, указавши на 
вјековне везе српског народа са древним Скадром, подсетивши и на 
незаборавну личност, на блаженопочившег Митрополита црногорско-
приморског Амфилохија који је несебично цијелим својим бићем бринуо о 
нашем народу у Враки и Скадру. Он је поздравио и надлежног пароха оца 
Ивана Поповића, који брине о српском народу у Враки и Скадру, 
заблагодаривши и Његовом блаженству архиепископу албанском г. 
Анастасију, да се српски народ сабира и окупља око цркве.

Свима у цркви је поводом овогодишњег Савиндана, делегација Митрополије 
црногорско-приморске, уручила на благослов и поклон књиге, и светосавске 
поклон пакетиће.

Делегација Митрополије црногорско-приморске, коју су чинили протојереј-
ставрофор Велимир Јововић, књижевник Будимир Дубак, бивши министар 
вјера и културе у Влади Републике Црне Горе и Александар Вујовић, 
професор Цетињске богословије, посјетила је и просторије Удружења Срба и 
Црногораца “Морача-Розафа” у Скадру

Последња светосавска прослава у Скадру прије Другог свјетског рата, 



организована је 1934. године, са благословом блаженопочившег епископа 
скадарског Виктора Михаиловића. Те године су светосавске прославе укинуте 
указом албанског краља Ахмета Зогуа.

Светосавске прославе и светосавске академије у Враки и Скадру, обновљење 
су са благословом блаженопочившег Митрополита црногорско-приморског 
Амфилохија, 2009. године, и од тада се редовно са радошћу прославља 
највећи празник Српског народа, Свети Сава Српски у Враки и Скадру.

Александар Вујовић

Беседа протојереја-ставрофора Велимира Јововића у Враки, 31. јануар 
2021:

https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-content/uploads/2021/02/Бесједа-
протојереј-ставрофора-Велимира-Јововића-у-Враки-31-јануар-2021.mp3
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